

我嫁给了一个赌徒

□口述：娅欣 记录：航羽

娅欣与弘辉的结识像一出爱情戏剧那么好，却并没有一个好的结局，可以说：这一辈子认识了弘辉，是娅欣的情缘，更是她的情劫。

弘辉有很多缺点，但最让人憎恶的是他沉迷于赌博，即使他清醒时也曾发誓戒赌，并且自残，但赌瘾发作的时候则又人无人、鬼不鬼了，真是苦了娅欣这位善良又痴情的女人。

9年前我和闺蜜去出游

说起我和弘辉的相识，那要倒退到9年前了，那时的我才19岁。

当时我还是一名卫校的学生，一天上午下课后闺蜜小芙神秘地对我讲，下午她和男朋友小杨和小杨的死党到浦东的世纪公园去玩，问我去不去？我下午正好没事，正愁到什么地方去逛逛呢，一听忙问：小杨的死党？是男的还是女的？再说小杨的死党我又不认识，不太好吧？

小芙在旁引诱我说：去不去随你吧，我可听说晚上是吃火锅哦，而且所有的花费都是由小杨的死党出，你可想清楚，这好事可过了这村没这店喽！她这话一出，经不起诱惑的我乖乖答应一起前往。

小芙的男友小杨也是卫校的学生，下午小芙、小杨和我早就等在校门口，我们等了将近一刻钟始终不见小杨的死党到来。我正等得不耐烦呢，突然一辆出租车停在了我们面前。我正纳闷着，司机在车里打开了门，他俩则毫不犹豫地坐到了后排，这是什么情况？要知道：我们卫校在浦西，要坐出租车开到浦东的世纪公园，没个一百多块钱下不来！这对当年我们三个穷学生来说，不啻为一笔巨款。这时小芙在车里不断地催促：快上来呀！娅欣，别在那儿傻站着了。我稀里糊涂地答应一声，就走到后排想往里挤，谁知被小芙一下子推了出来：你坐前排，别当电灯泡！我只好无奈地推开前门，坐了进去。

出租车很快就朝世纪公园出发了，车上小芙两个人的嘴简直没有把门的，把我在学校里的日常表现事无巨细地朝外倒，甚至小芙还肆无忌惮地道出了我在学校里发生过的一些尴尬事，弄得我频频回首瞪她。

闺蜜男友的死党是个帅司机

而那个司机听到精彩处，他一个外人竟然哈哈大笑起来，你说这有什么事呀？！我在旁边冷冷地嘀咕着：有这么可笑吗？还是好好开你的车吧！

可能他感觉到我是真生气了，歉意地转过头来，露出洁白的牙齿，冲我微微一笑：“不好意思，我刚才有些失态了，对不起呀。”看我没反应，回头一声不响地专心开起了车，车里气氛显得很尴尬。

其实我没真的生气，只不过我有些内向，不会和陌生人打交道。而且那司机长相真得很精神，看样子他比我大几岁，穿着洁白的衬衫，瘦削的脸颊和不大但有神的狭长眼眸，再配上他充满肌肉线条的体型，整个人给女人一种致命的吸引力。

一路上我一边想着自己的小心思，一边转过头来偷偷观察着认真开车的男人。都说陷入认真状态的男人有魅力，的确，当时抿着嘴唇、严肃认真的他竟让我一下子着迷了。

似乎开了不是很长的时间，目的地很快就到了。当时我为了不当电灯泡，下了车我自觉地走在最前面，快走到世纪公园大门了，回头一看，非常诧异，原来那位司机压根没离开，正和小杨亲密无间地走在一起正说说笑笑着。看我一副惊讶的表情，那司机上前打起了招呼：你是娅欣吧？我就是小杨的死党，你叫我弘辉吧，刚才是不叫他们俩口子说明我身份的。呵呵，晚饭想吃什么你就说，别给我省钱，也别跟我客气，反正以后咱们就是朋友了。

我吃了一惊，对三个人合起来一起作弄我有一点生气，但私下还是有些窃喜的，这个帅司机弘辉竟然是小杨他俩的朋友？！这下我就可以顺理成章认识他了。

那天我们四个玩得很开心，那天我和弘辉相处得不错。他是个外向的人，吃饭时就直言不讳地对我说我很喜欢他，这次出来玩也完全是自己的“阴谋”，源于一次他跟死党小杨在我们校园里溜达，无意看到了小芙和我去食堂吃饭，看到了我，顿生好感，就主动策划了这次聚会。



贰柒 制图

手记>>>

家有赌徒就等于是一场冒险

如果一个人沉迷赌博，就像沾上毒品般，自控能力会很差，要戒掉赌博的确很难很难，因为越输越赌，总以为会翻本，可是最后都会越陷越深，输得倾家荡产。

俗话说：“赌是染缸，一沾就脏，小时赌钱大了赌家当。银子白闪闪，屠刀亮晃晃，人到赌场易放胆，马到悬崖难收缰。”我相信没有任何人愿意自己的男友是个赌徒，如果真的是交友不慎，相信明智和理性的女孩会做出正确的选择。

以前，国内有一家机构做了一项关于“如果你的男友是个赌徒，你怎么办”的调查，

结果可想而知：65%的网友选择了坚决分手；7%的网友选择了再给他一次机会；19%的网友选择了不分手，帮他戒掉；6%的网友选择了不知道，他应该会为我改掉吧。

而本情感故事中的女主人公娅欣则和上面19%的网友一样，做了其中最难的一个决定：选择不分手，帮他戒掉。就是不知道弘辉最后能不能理解她的苦心，洗心革面，戒掉赌瘾了。

其实人都会犯错，但是犯错也要有一个底线，有一些底线更是不能触碰的法律红线。就像赌徒，如果他真是赌得没有底线的话，这样的爱情不要也罢。

在他的攻势下，我很快就投降了

吃完火锅后我们又在弘辉的强烈提议下去了一家舞厅，说句实话，我一直都是乖乖女，以前从来也没去过舞厅、酒吧之类的娱乐场所，另外我家的家境很一般，父母都是工人，母亲所在的厂一直都在破产边缘。另外我还有一个哥哥在读大学，父母一直以他俩微薄的收入支撑这个家，你说我怎么能有心思去这种地方呢？

开始我执意要先回学校，他们三个竭力劝我留下，最后我怕扫了大家的兴，也只好留下了。

最后大家告别时他大胆地凝视我的眼睛，说：做我女朋友吧？我说了一句：现在我还不想谈朋友呢！但随后几天都失眠了，从此我的心中刻下了弘辉的名字。弘辉也没有就此放弃我，以后用各种各样的借口接近我，我本来对他就有些心动，慢慢就陷入了他温柔加猛烈的爱情攻势中。

从小芙、小杨的口中得知了弘辉的家庭情况，其实我当时也很清楚：弘辉并不适合我，首先他外向贪玩的性格并不适合内向简单的我。他从小就不爱读书，念到初中就不念了，也没什么大志向和生活目标，也没什么存款，是典型的“月光

结婚后，我看清了他的真面目

一和弘辉全天无死角的接触，他的诸多缺点渐渐都一一展现在我的眼前。其中最严重的也是我最不能接受的就是赌博。可以说，他在工作之余的业余时间大多数就是和他那帮固定“赌友”开

赌，什么玩麻将、游戏机、老虎机、二八杠等各种赌博活动，我开始劝他还听我的，但过不了多久就故态复萌，管不了自己。亲朋好友也多次劝他，他就是不听。

再有就是他非常懒，家务活从来不干，在家就是看电视和酗酒，白天睡懒觉和彻夜不归是他的主要生活方式。

在我最后通牒：再赌博我俩就吹后他终于上心了，并且用小刀特意在自己的左手腕上刻了两道，表示痛改前非。并用自己的血写成血书，写下了“认真过生活、坚决不赌博”的悔改书。我看他都这么自残了，心中又一软，再一次原谅了他。

在我22岁那一年，自己刚过完生日就嫁给了他，那一年我已经毕业了，在一家沪上大医院当上了一名护士。结婚一年多后，我们的女儿彤彤降生了。

在彤彤出生后的头两年，弘辉表现得还算不错，虽然家务活很少干，基本都推给我，令我在自己繁忙的工作之余在家一点休息时间都没有，但是我没有抱怨，

其次他家在上海崇明农村，父母是典型的农民，还有两个妹妹，条件比我家还差，我倒没那么嫌弃他家境，可我父母那关通不过呀。最后，我想他家既然这么差，弘辉作为家里的长子，理应勇于挑起家里的重担，可他醉生梦死、游戏人生的生活态度让我对他很是失望。

但是当时的我涉世未深，又心肠过软，弘辉发现我对他的态度越来越暧昧，他看到了希望，追得更起劲了，在我俩相识9个月后，我正式答应作他的女朋友。

但是一次回家跟我父母摊牌后却遭遇了很大的阻力，父亲一听说弘辉的家是农村的，家境非常差，他自己又只是初中学历，现在只是出租车司机，没啥大的前途，就竭力反对。

但我据理力争，母亲看我这么坚决，就出来打圆场，我借此机会终于说服父母找个时间和弘辉见见面。

见面前一天我不厌其烦地叮嘱了一番，弘辉在见面那天表现得可圈可点，他长相俊秀的外表帮了他很大的忙。父母看他对我不错，也就默许了我俩的交往。于是我俩有了家人的支持，不再偷偷摸摸地交往，我也和他公开同居了。

因为是自己主动选了弘辉，更何况我俩有了可爱懂事的女儿。

但好景不长，从彤彤上幼儿园后弘辉受不了赌瘾的发作和昔日“赌友”的诱惑，又开始找出种种借口出去赌博，到后来更变本加厉，对我和女儿不管不顾。

在工作中弘辉也是消极怠工，公司派他活时他总是摆出种种借口百般推诿，而自己经常在家酗酒，白天睡懒觉，更是常常彻夜不归。酗酒或气不顺时就拿彤彤和我撒气，在家中乱砸东西。有时候彤彤明明没有犯错，但经常被打得鼻青脸肿，惨叫连连。我在旁边心疼看不过去过去拦下他时，又遭他劈头盖脸的一顿乱打。

面对原形毕露的弘辉，我也想过和他离婚，但清醒后的他看我决心和他一刀两断时又会可怜巴巴地又是跪、又是写悔过书、又是找相熟的亲戚同事找我说话之类的补救，使得性懦、软弱的心又不忍心，这样的事情也反反复复发生了好多次，我真的打心眼里感觉自己太累了，干脆想着：自己领女儿一走了之算了。但一想到离开弘辉，从此永不相见又舍不得，毕竟他是我的初恋，也曾带给我很多快乐，而且还是彤彤的爸爸，现在我很迷茫，一点也看不到未来幸福的样子……